亮利剑扫黑除恶 正风气激浊扬清

一民权县人民法院审理陈宗领等涉黑大案纪实

本报记者 梁晓晨 通讯员 李宁 刘雪豪

阅读提示>>>

也是在这里, 备受社会各界关注 的陈宗领、史大坡、 马涛等51名被告人 组织、领导、参加黑 社会性质一案开庭 审理、公开宣判;也 是在这里,民权县 人民法院公开开庭 审理的涉案被告人 人数最多、参与辩 护的律师最多(74 名)、庭审时间最 长,涉及14个罪名、 多达110起犯罪事 实的大案、要案,经 过连续21天的开庭 审理、115天的辛勤 努力,由院长担任 审判长的长达547 页、27万多字的判 决书,再创新高,终 于尘埃落定。

法槌落下,民 权县人民法院的院 史上,又有了崭新 的一页!

"为荣誉而战"

陈宗领、史大坡、马涛等51名被告 人因涉嫌犯组织、领导、参加黑社会性 质组织罪,破坏生产经营罪,敲诈勒索 罪,非法拘禁罪,寻衅滋事罪等一案, 2018年10月30日民权县人民法院受理 该案后,院党组高度重视,先后4次召 开党组会,研究部署庭审准备和审理工 作。会议室的灯光彻夜不熄,党组成员 个个激情澎湃。全院动员、全员参与,举 全院之力,及时抽调精兵强将,阅读卷 宗,研判案情,制订预案,精心谋划,统 筹推进,科学运行。该案自2019年1月3 日8时30分公开开庭审理,至1月25日 19时许庭审结束(其间,休庭两天),经 过长达21天的法庭调查、举证质证、法 庭辩论、被告人最后陈述等阶段,该案 安全、平稳、有序地审理终结。

为提高审判效率,确保庭审程序合法,防止突发事件的发生,该院先后两次召开庭前会议,第二次庭前会议从2018年12月24日至28日,连续举行5天时间,为这次庭审顺利进行打下坚实基础。在审理中,民权县人民法院院长邢宝书担任审判长,民权县检察院检察长薛德峰等出庭支持公诉。

陈宗领、史大坡、马涛等51名被告 人组织、领导、参加黑社会性质一案,涉 案人员众多,社会影响面巨大,案情错 综复杂,社会关注度高。为把这起案件 办成经得起历史检验的"铁案",院长邢 宝书在党组会议上,不止一次地强调: "一定要站在讲政治的高度,以事实为 根据,以法律为准绳,让法之利剑出鞘, 让涉黑团伙折戟!为荣誉而战,为惩治 黑社会势力而战!"

谋定而后动

院党组提前谋划,精心布局,建章立制,要求所有参与干警切实增强责任感、使命感,凝心聚力,同频共振,协同作战,为案件审理提供全方位服务。同时,根据党中央扫黑除恶专项斗争精神,制订了切实可行的审理方案,通过查漏补缺,完善了应急预案。党组成员各司其职、各负其责,进一步强化责任、明确任务。

蓄势扬帆踏浪行

党组成员率先垂范,各司其职,起到了表率引领作用。尤其是在长达21天的庭审中,院党组书记、院长邢宝书以娴熟的审判技能和聪明才智驾驭庭审,展示出了非凡的智慧,让审理始终围绕着预案运行,让控辩双方的集点始



终不脱离"罪与非罪"的主线,他呕心沥血,坚守"阵地",经常加班加点开庭审理。其中,1月24日的庭审持续到次日00:54。为保持庭审的安全有序进行,庭审期间,合议庭成员中午都是在休庭后简单用盒饭充饥,顾不上休息,继续开庭。审判长邢宝书因劳累过度,血压降至49/70mmHg,造成严重的低血压。但为了不延误庭审、不影响大局,他在极度难忍又无法支撑时,用痉挛的双脚蹬住地板,自我调理,努力控制面部情绪和心理情绪。庭审结束后,当工作人员拆除审判台上的棉毡被"踏"出了一个脸盆大小的洞

榜样的力量是无穷的。合议庭成员黄海涛在高烧不止、严重感冒的情况下,不离不弃,坚守岗位。书记员徐嘉带病上庭,从没有因病而耽搁工作。为节省时间,在短短的休庭时间内,合议庭成员刘轩华为抵御饥饿,一手拿方便面,一手翻阅卷宗,发明了"充饥疗法"……

组织周密,做足做实庭前庭后准备工作。陈宗领、史大坡、马涛等51名被告人组织、领导、参加黑社会性质一案,团伙成员众多,交叉作案多,涉及14个罪名,多达110起犯罪事实。该案证据材料纷繁复杂,案件卷宗191册,甭说审理难,就连阅卷都成问题。在两个多月时间内,审判团队的干警们两天并作一天用,硬是从错综复杂的卷宗中,通过梳理、甄别,写出了阅卷笔录、使用,为按时开庭审理此案,付出了心血和汗水。

兵马未动,粮草先行。张志勇在20 多天的时间里,两眼熬得通红,通宵达 旦地工作。作为后勤保障组的一员,事 无巨细,他都牵挂在心上。只有保障到 位,才能让大家安心地工作。但这项工 作说起来容易做起来难。就是再难,从 部队转业的他,还一直保持着部队优良 作风和优良传统。迎难而上,攻坚克难, 他恪守着崇高的信念,以舍我其谁的心 态,在无私无畏地奉献。

在法庭,还有一个身影。在庭审中,他不动声色,用心记载着每一天开庭审理的"脚步",他叫赵昌见。从1月2日院党组扩大会议起。到1月25日19时许庭审结束,他用手中的笔,记录下了《庭审日志》,内容不仅翔实,而且妙笔生花,让人通过日志看到庭审现场的大事小情,给人留下了美好的回忆,让历史多了一份淡定和从容。

勇立潮头再放歌

用心书写忠诚,为审理工作保驾护航。从1月3日开庭,到2月28日12时许落下法槌,所有参与案件审理的干警都始终绷紧着"一根弦",那就是:用心书写忠诚,用忠诚诠释使命。

在民权县人民法院对陈宗领、史大坡、马涛等51名被告人组织、领导、参加黑社会性质一案开庭审理过程中,县委政法委、县检察院、县公安局、县司法局等单位同志,上下一盘棋,闻警而动,有令则行,始终以大局为重,不分彼此,勠力同心,为此案的开庭审理工作提供了强大的支撑源泉。

善恶到头终有报,只争来迟与来早。2月28日,随着对陈宗领、史大坡、马涛等51名被告人组织、领导、参加黑社会性质一案的公开宣判,进一步说明民权县人民法院党组是一座坚不可摧的战斗"堡垒",是一个党委放心、人民满意的优秀团体。全院干警表示,今后,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,在县委的坚强领导下,在上级法院的监督支持下,在扫黑除恶专项斗争中,不惧挑战,不负重托,为维护社会公平正义再立新功。

时节如流,岁月如歌。蓦然回首,艺术中心张灯结彩,绚丽壮观。正是凯歌高奏送寒冬、莺歌燕舞迎新春的日子,冰雪消融,草木蔓发,绿意盎然的春天姗姗来临……东方风来满眼春,勇立潮头再放歌!